Produit scalaire

Définition
Soit U et ¥/ deux vecteurs non nuls.
Le produit scalaire de 0 par o est le nombre réel tel que

U -V = ||| x || V]| x cos(h)

ou 0 est la mesure de l'angle (7, 7).



Produit scalaire

Définition
Soit U et ¥/ deux vecteurs non nuls.
Le produit scalaire de 0 par o est le nombre réel tel que

w - =[] x || V]| x cos(6)
ou 0 est la mesure de l'angle (7, 7).
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Calculs de produits scalaires

Calculer les produits scalaires AT

LI =2 T =2e 2 W =57 = e
(W, 7) = (. 7) ==

Retrouver l'angle (7, ¥)

L |[¥]| =2V =2et 2. [|Z||=3,[| V|| =2et
U-T =2 U - =32

Cas particuliers

1. Comment sont @ et ¥ quand x- =07
2. Comment sont @ et ¥ quand @ - ¥ = ||| x || V]| ?



Propriétés
Cas particuliers
Soit U et ¥/ deux vecteurs non nuls.

e U - W =0ssid LW

o WU = ||| x || V|| ssi ¥ et ¥ sont colinéaires dans la

méme direction

o YU = —\]7” X ]\7]\ ssi U et ¥ sont colinéaires dans la

direction opposée



Une autre facon de calculer

Propriété
Soit @ (z,y) et 7 (2,y') deux vecteurs non nuls dans un repére
orthonormés alors

7-7zwxx'—|—yxy’



Une autre facon de calculer

Propriété
Soit @ (z,y) et 7 (2,y') deux vecteurs non nuls dans un repére
orthonormés alors

7-7:$X:U'—|—y><y’

Utilisation
Calculer un angle entre 2 vecteur a partir des coordonnées.



Calculs de produits scalaires

Calculer W - ¥ puis cos(U, V)

Lﬁ-(i)ﬂ?-(?)
27:(j>a7:(g>

Langle BAC
1. avec A(1;2), B(3;—4),C(1;-1)
2. avec A(4;1), B(—1;1), C(1;5)

Quelle est la nature du triangle ABC'?
Avec A(—1;2), B(0;5) et C(2;1)



